#### LIAOCHENG RIBAO

# 习近平致电祝贺阿迪昂当选连任瑙鲁总统

新华社北京 10 月 17 日电 10 月 17 日,国家主席习近平致电戴维·阿迪昂,祝贺他当选连任瑙鲁共和国总

知。 习近平指出,中瑙复交以来,两国 关系长足发展,各领域合作成果惠及 两国人民。总统先生领导瑙鲁政府恪守一个中国原则,我对此深表赞赏。 我高度重视中瑙关系发展,愿同总统 先生一道努力,推动两国关系不断迈 上新台阶,更好造福两国人民。

## 习近平就日本前首相村山富市逝世向日本首相石破茂致唁电

新华社北京10月19日电 10月19日,国家主席习近平就日本前首相村山富市逝世向日本首相石破茂致唁电,对村山富市逝世表示哀悼,向遗属

表示慰问

习近平指出,村山先生是日本富有正义感的政治家,也是中国人民的老朋友,长期致力于中日友好事业。

1995年村山先生作为时任日本首相就 历史问题发表正式谈话,承认并深刻 反省日本侵略战争和殖民统治历史, 向受害国道歉。"村山谈话"的精神应 当恪守。希望日方同中方相向而行, 以史为鉴、面向未来,维护双边关系政 治基础,携手全面推进中日战略互惠



新增170万亿元!

## 金融"活水"激发实体经济活力

新华社北京10月19日电(记者 吴雨)170万亿元!这是5年来,我国银行业保险业通过信贷、债券、股权等多种方式,为实体经济提供的新增资金总量。

"十四五"期间,源源不断的金融"活水",流入实体经济沃土,持续激发中国经济活力。

灌溉充沛有效,增长蓬勃有力。

从金融总量看,我国社会融资规模存量超过430万亿元,广义货币(M2)余额超过330万亿元,人民币贷款余额超过270万亿元……5年来,金融总量合理增长,稳固而持续的资金支持我国经济实现历史性跃升。

从金融结构看,金融"五篇大文章"领域贷款增长占比约七成,基础设施贷款余额较"十三五"末增长62%,为"十四五"规划102项重大工程项目提供充足资金……5年来,更多金融资源投向国民经济重大战略、重点领域和薄弱环节,促进金融与实体经济良性循环。

一组金融数据走势,映照"十四五"期间经济发展亮点:

金融"含科量"越来越高——"十四 五"期间,高新技术企业贷款、科技型中小 企业贷款年均增速均超过20%,科研技术 贷款年均增速高达27.2%;近年来新上市 企业中九成以上是科技企业或者科技含 量比较高的企业,目前A股科技板块市值占比超过1/4。

金融"获得感"不断提升——"十四五"期间,普惠小微授信户数超6000万户、覆盖约三分之一的经营主体;6月末普惠型小微企业贷款余额达36万亿元,是"十三五"末的2.3倍;8月末创新型中小企业获贷率提升至66%,其中"专精特新"中小企业获贷率达到72.3%。

金融提振消费持续发力——"十四五"以来,批发零售、住宿餐饮等消费服务行业贷款余额增长80%;8月末全国服务消费重点领域贷款余额达2.78万亿元,同比增长5.12%。

在金融"活水"精准灌溉下,重大项目 推进如火如荼,小微企业拔节生长,创新 创业浪潮奔涌,消费市场活力迸发,勾勒 出实体经济高质量发展的生动图景。

如今,我国银行业保险业总资产超过500万亿元,股票、债券市场规模位居世界第二,应对各类挑战的基础更牢、韧性更强、底气更足,也提升了人们对于金融服务的期待:更高质量、更可持续、更有温度

新征程上,金融服务效能持续提升,金融"活水"加速奔流,不断为中国经济的沃土注入生机与活力。

## 中共中央总书记习近平电贺 郑丽文当选中国国民党主席

(上接第1版)同日,新当选的中国国民党主席郑丽文复电,对习近平总书记表示感谢。她表示,海峡两岸于1992年达成各自以口头方式表达坚持一个中国原则的共识。两党在坚持"九二共识"、反对"台独"的共同政治基础上,推动两岸关系和平发展,取得诸多历史性成就。两岸同为炎黄子孙、同属中华民族,两党应在既有基础上,强化两岸交流合作、促进台海和平稳定,为两岸人民谋取最大福祉,为民族复兴开辟宏伟前程。

### 美国多地举行示威抗议

反对政府多项政策

据新华社纽约10月18日电(记者徐静 万方)包括纽约、洛杉矶、华盛顿、芝加哥等主要城市在内的美国多地18日举行示威游行,反对暴力打击移民、强行派遣国民警卫队进入美国城市、加征关税等多项特朗普政府执行的政策。组织者称,参加抗议者多达数百万人。

在纽约,超过10万人参加了当天的示威游行,其中包括美国国会参议院民主党领袖查克·舒默。当地时间11时许,大批人群陆续向曼哈顿时报广场集结,许多人手举写有"美国移民与海关执法局离开街头""宪法不是可有可无"等字样的旗帜和横幅,高呼"没有法治就没有和平"等口号,游行队伍随后向曼哈顿下城缓慢行进。

在加利福尼亚州圣迭戈,数千人在市政厅前举行示威集会,之后沿警方划定路线游行至海边,一路上不断有人加入。当地警局说,海边聚集的抗议人群达2.5万人。抗议者反对美国政府的移民、卫生、教育、贸易等多方面政策,打出了"关税是对我们征税""要社会福利,不要富豪减税""拯救科学事业"等标语。

游行组织方说,美国数百万人当天在逾2700个城镇参加了和平示威游行,这是6月14日首次全美"不要国王"抗议活动的延续。

### 法国卢浮宫发生抢劫事件

据新华社巴黎10月19日电(记者 张百慧 乔本孝)位于法国首都巴黎的卢浮宫博物馆19日上午发生抢劫事件,馆方随后宣布临时闭馆一天。

法国文化部长拉茜达·达蒂当天在社交媒体上写道:"今晨卢浮宫开馆时发生抢劫案。无人受伤。"达蒂表示,她正在现场与博物馆工作人员及警方共同处理该事件,相关调查正在进行中。

卢浮宫19日通过社交媒体宣布,出于特殊原因,博物馆"今天将关闭"。据法国《巴黎人报》引用消息人士的话报道,几名蒙面者从博物馆外一施工处破窗而入,盗走9件拿破仑时期的珠宝后逃离。

## 聚势赋能"链"接未来

(上接第1版)浙江省山东商会会长郭柏峰表示,聊城的区位优势和产业基础,使其成为链接京津冀、长三角、大湾区的重要节点。

本次大会还促成了一批重点供需对接项目签约,涉及产业投资、 技术研发、供需合作三大类。其中,聊城市政府与武汉纺织大学的合 作协议引人注目,这标志着产学研协同创新迈出实质性步伐。

武汉纺织大学博士、俄罗斯自然科学院院士梅顺齐表示,成立科技成果转化中心,将加速高校创新资源与聊城产业需求的精准对接。

### 生态共建 绘就协同发展新图景

从主旨大会的思想碰撞到系列活动的实践探索,从产业项目的 务实签约到现场对接的深度交流,本次大会不仅打造了一场高规格 的行业盛会,还搭建了城市共谋发展的对话平台。一个个跨越地域 的智慧火花在此汇聚,共同描绘出城市协作共赢的未来蓝图。

在区域协同发展的大潮中,聊城始终扮演着积极参与者与创新推动者的双重角色。

与会嘉宾高度评价大会成果:平台效应显著,通过"线上+线下"的融合模式,突破了地理藩篱,促成了资源要素的优化配置;创新特色鲜明,数字经济赋能、绿色低碳转型等理念有机融合,彰显了高质量发展的时代内涵;长效机制完善,实现了从单次活动到持续合作的质变飞跃,为城市协同发展构筑了坚实的基础。

如今,聊城正以海纳百川的开放姿态拥抱区域协同发展新机遇,进一步深化"三提三敢",以作风深化筑牢改革根基,以实干争先激发创新活力,推动重点领域和关键环节加快实现突破性变革,奋力打造近悦远来的投资高地、活力奔涌的创新之城。

站在新起点,聊城将携手各方合作伙伴,共同构建优势互补、互利共赢的城市协同发展新格局,以更高质量的协同发展实践,为区域经济高质量发展注入强劲动能。

